江苏联合职业技术学院

2014年人才培养工作状态数据采集填报注意事项
一、人才培养工作状态数据主要采集的是五年制高职教育有关的数据（1-5年级），各分院和办学点在填报时，涉及到学生、师资等能够分开的条目，只填与五年制高职教育有关的学生、教师及课程；不能分开的条目，如占地、建筑面积、部门设置、各部门专职人员、实训设备等，则填写全校的数据；经费收入和支出也是，能分开则只填五年制的，不能分开就填全校的。

二、人才培养工作状态数据采集以学年为统计时段，2014年上报统计时间段为:2013年9月1日至2014年8月31日。但是，《表5.1经费收入》和《表5.2经费支出》按自然年填报。

三、人才培养工作状态数据采集平台中“基本信息”、“基本办学条件”等栏目内容，与教育部教育事业发展统计相同的统计指标，必须使用教育事业发展统计公报中对外发布的同时间段的相关数据。
四、各分院和办学点标识码学院已统一编好，《关于印发学院人才培养工作状态数据采集标识码命名规则的通知》（苏联院办〔2014〕25号）各校可到QQ群（370126520）共享空间下载。教工号、机构代码、课程代码、班级代码、学号、社团代码的命名规则为：分院、办学点标识码+各校原先编码。专业代码、专业方向代码按教育部规定的编码填写。

五、在数据采集前，首先要认真阅读采集平台中的注释、填表说明和《2014年人才培养工作状态数据采集平台有关指标解释》，包括对填写格式的规定。应在准确把握各数据项内涵、理解填表要求后，再进行数据的填报，填报要统一规范，以免影响平台数据汇总。

    （1）所有填报信息均应使用全称。

    （2）所有带下拉箭头选项的列项，应按照下拉箭头进行选择。
（3）在填报的数据前不要随意添加空格。比如性别，如输入“空格+男”，在平台进行汇总时，因平台不能识别该数据，会导致统计错误。数据录入后也不要再键入空行。

（4）无数据的列项应为空白，不必填写“0”、“无”、“/”等字符，也不要随便键入空格，以免影响平台数据汇总。

（5）所有列项不用填写单位，填写前先查看标题行的单位。

（6）各分表中的年月标准格式为：198009，出生日期标准格式为：19800901。注意有些列项只需填写年份，不要随意增加月份。

（7）注意传真号码、电话号码的格式为：区号-电话号码。

六、《表5.2经费支出》填写时应注意，学校的财务管理应建立专项经费预算和管理制度，才能相应填写，否则容易出现前后不一致的现象，如某个项目的科研经费，其所用的招待费、差旅费等应全部计入本项目中，不应把这些费用计入学校的招待费、差旅费账目中。

七、《表6.1.3校内专任教师其他情况》和《表6.2.3校内兼课人员其他情况》中“主持在研课题—到款金额（元）”一栏应填写校级及以上（含校级）的各级各类纵、横向课题经费到款金额。

八、《表6.4校外兼课教师》几个表中，校外兼课教师一般应具备大学本科以上学历和高校教师资格证书。大专学历和中学教师原则上不允许兼课。

九、《表7.2课程设置》中“使用教材—教材类型“一栏中，原则上应尽量用高职高专教材（五年制高职教材属于此类），不用或少用中职教材，杜绝本科教材。实训项目没有教材的要尽量有自编教材，不能空白。

十、《表7.4顶岗实习》中，各校在校期间的专接本、专转本人数要计入顶岗实习人数。在顶岗实习期间入伍的人数也要计入顶岗实习人数中。
十一、《表7.5产学合作》中，“共同开发课程数（门）”栏填写的是指企业人员真正参与到课程整个开发过程中，本校教师只是到企业调研，但由本校教师开发的不能计入。“共同开发教材数（种）”不一定要正式出版，讲义、自编教材也可计入。

十二、《表8.1教学与学生管理文件》，要实事求是填写目前正在执行的管理文件（应由学校发文并编号，部门发的工作通知、表彰等不应计入）。但可通过填写发现不足并促进学校按学院要求建立相应的规章制度。

十三、《表8.5专职督导人员基本情况》，学校聘请的校外人员、校内退休人员专职从事督导工作的都可以计入专职督导人员。

十四、《表9.6质量工程》中“级别”目前对国家级和省部级没有明确的定义，各校可以根据自己的理解填写，学会、协会的也可以填上。

十五、《表10.2学生社团》，学校社团数不宜过少，各校要多成立、发展学生社团。
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