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徐高师党委召开党委中心组专题学习会

4月16日上午，徐高师党委召开党委中心组专题学习会，按照学校党委制定的教育实践活动学习教育计划安排，学习第五专题“全面深化改革相关部署专题”内容。市委第十五督导组崔晓琴、宗红莅临指导，会议由党委书记曾宪安主持，全体领导班子成员参加会议，并结合学习和工作实际，谈认识、谈感受、谈收获。
会前，学校教育实践活动办公室印发了“党的十八届三中全会精神解读”和教育部部长袁贵仁《学习十八届三中全会精神，深化教育领域综合改革》的讲话学习材料。

会上，曾宪安书记首先传达了市委第十五督导组联络员会议精神，提出了本次专题学习的内容和发言要求。

在班子成员自学学习材料之后，洪韩校长率先发言，他结合学习十八届三中全会精神和袁部长讲话精神，提出“为了谁”，就是要为了学校的发展和学生的成才，“依靠谁”，就是要依靠教师、服务学生，“我是谁”，我是党员、我是一位普通教育工作者。洪校长在谈及学校当前的发展困境时，强调“事在人为”，作为一校之长，自己首先要解放思想、积极开拓、全力以赴、不能放弃，要本着对党的事业负责、对学校负责、对师生负责的态度谋求学校的科学发展。结合学校的当前工作，洪校长提出两点意见：对外，要树立学校良好的办学形象，加大学前教育专业的宣传力度，积极筹办全国新课程标准下的优质课程报告会和“学讲计划”的校长培训工作；对内，要坚持“管理重心下移”，围绕人才培养方案，抓好合格课程建设，“让每个学生得到发展”，让学生懂得“尊重、合作、感恩”，让学生在徐高师校园收获“快乐、充实、自信”。
随之，党委副书记、副校长倪正华，副校长张茂杰、张逢成，校长助理蒋铭、赵裕东分别结合所分管的工作，畅谈深化教育体制改革，办好师范教育的学习体会。

党委书记曾宪安作为党委“一把手”，也率先垂范，带头学习、带头谈体会。曾书记首先针对十八届三中全会和袁贵仁部长讲话中的教育改革部分，结合自己多年来学校管理经验，从实际出发，以实例为辅，谈及对教育公平，缩小城乡、校际差距，校长教师交流轮岗，减轻学生课业负担等教育改革措施的理解。随后，他针对《决定》中党建工作要求和党管干部的精神，结合党务工作实际，指出党委在干部选拔任用中的作用，要坚决纠正唯票取人、唯分取人等现象，要按照习总书记提出的好干部20字标准、罗志军书记“用信念坚定靠得住的人、为民服务本领高的人、勤政务实敢担当的人、清正廉洁有正气的人”和曹新平书记“善操作、会落实、能创新、敢担当”的用人标准，真正把信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部选拔出来。曾书记还结合当前学校工作，提出对外要开拓创新，对内要传承好的做法，如校训“虚心实力”“众擎易举”，如学生培养的“凭成绩升学、凭才艺就业、凭素质立身”的15字方针，以及党建的“四百活动”和学生教育的“阳光工程”等，曾书记强调要在以往的基础上与时俱进，跟上学习，跟上政策，跟上形势，确保学校各项工作再上新台阶。

市委第十五督导组组长崔晓琴同志讲话，崔组长充分肯定了我校党委中心组成员的学习态度，她谈到，学校全体班子成员的学习都能够联系学校实际，联系分管工作，联系思想实际，确实做到有感而发。崔组长就学校进一步开展学习教育、听取意见环节提出三点要求：一是继续按照市委“四落实”要求，严格抓好学习教育，既要领导带头，也要真正把自己摆进去，要对照“四面镜子”，弄清学习目标、学习内容，做到真学、真懂；二是真心实意听取群众声音，要把此次教育实践活动作为摸清问题、化解矛盾、解开疙瘩、增进和谐的好机会，同时，把征求到的意见，及时汇总梳理上报；三是边学边改、务求实效，班子成员要针对目前学校发展遇到的挑战与困难，统一思想，站稳脚跟，攻坚克难，使教育实践活动真正成为推动学校发展的“源动力”。
行政党支部深入开展教育实践活动
专题学习活动
4月18日下午，行政党支部（第一党支部）全体党员在三楼会议室集中，开展党的群众路线教育实践活动集中学习活动。本次学习活动由行政党支部书记刘振永同志主持。刘振永书记首先通报了行政党支部开展党的群众路线教育实践活动的总体安排与要求，要求全体党员要从思想上高度重视教育实践活动的重要意义，同时，身体力行，将教育实践活动的各项要求切实落到实处。接着，由刘振永书记引领，全体学员共同学习了习近平总书记在党的群众路线教育实践活动工作会议上的重要讲话。最后，校组织宣传处处长苗苏莉同志引领学习了教育实践活动的关键名词和重点知识，并就“答三问、强五心”率先谈了自己的学习体会。
本次学习内容是行政党支部教育实践活动十个学习专题之一，行政党支部将按照学校党委的要求，继续做好各个专题的学习活动，同时，按照“边学边查、边查边改、即知即改”的要求，围绕“为民务实清廉”的主题，认真查找“四风”问题，深入开展“答三问、强五心”大讨论，广泛征求意见，加以整改落实，切实打造一支思想、作风过硬的党员领导干部队伍，为教育事业的科学发展，为全面实现十八大的总体目标，打下坚实基础。
外语系党支部扎实开展党的群众路线教育实践活动专题学习活动
根据学校党委深入开展党的群众路线教育实践活动实施方案的安排，外语系党支部（第二党支部）认真制订工作计划，组织专题学习，积极推动教育实践活动的深入开展。
4月16日下午，外语系党支部组织召开党的群众路线教育实践活动专题学习会，会议由宣传委员范杰同志主持。外语系党支部书记齐敏同志首先深入浅出地将党的群众路线教育实践活动的作用、意义及宗旨进行了诠释，对党支部近期教育实践活动开展情况进行了总结，并对下一步的工作提出了具体意见和要求。系党支部副书记刘冰同志引领学习了中共中央总书记习近平同志在党的群众路线教育实践活动工作会议上的重要讲话精神。组织委员段鸣同志引领学习了中共徐州市委关于开展党的群众路线教育实践活动的实施意见。随后，全体党员共同学习了《各地联系服务群众经验做法选编》的有关内容。
最后，校党委委员、副校长张茂杰同志对本次学习进行了总结。张校长充分肯定了全体党员的学习态度，以及本次专题学习活动的效果，他要求全体党员继续保持这种昂扬的状态，加强学习、加强实践，把教育实践活动的各项要求落到实处。

4月23日下午，外语系党支部在23B六楼教室再次召开党的群众路线教育实践活动学习专题会。会上，外语系党支部书记齐敏同志引领学习了教育部部长袁贵仁同志在2014年全国教育工作会议上的讲话——《加快推进教育治理体系和治理能力现代化》。之后，齐敏书记联系学习体会分析了目前外语系急需解决的问题。齐书记要求所有党员教师、党员班主任要不断提高自身素质和修为，发挥模范带头作用，在工作中要坚定信念，敬业奉献，在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。
外语系党支部表示，将根据学校党委教育实践活动的总体部署，按照“规定动作不走样，自选动作有特色”的要求，在严格执行好上级要求的同时，积极开展有特色的党支部活动，切实将教育实践活动落实到实处，实现“基层基础进一步夯实”的目标。
文理系党支部开展党的群众路线教育实践  活动专题学习活动
4月23日下午，文理系党支部（第三党支部）党的群众路线教育实践活动集中学习会在物理实验室举行。会议由组织委员杨志洁老师主持。党支部副书记朱红戈同志首先带领全体党员学习了习近平总书记在党的群众路线教育实践活动工作会议上的讲话摘要。接着，赵文萱老师引领学习了我校开展党的群众路线教育实践活动文件及第三期活动简报。随后，全体党员观看了党的群众路线教育专题片《立党之本》。最后，朱红戈书记对文理系党支部开展党的群众路线教育实践活动的具体安排向与会人员作了布置，并对文理系党支部教育实践活动提出三点意见：一是思想高度重视，积极参与；二是准确把握上级精神，扎实开展活动；三是统筹兼顾，妥善处理好工作与开展教育实践活动之间的关系，做到两手抓、两不误。

集中学习会后，文理系全体党员撰写了影片《大无大有----身边人眼中的周恩来》观看心得，同时，认真参与了“答三问，强五心”大讨论活动，每名党员都结合自身的工作，撰写了心得体会。

4月26日下午，文理系部分党员代表在学校党委的统一安排下，去淮海堂观看了影片《渠立强》。接下来，文理系党支部将组织好相关的学习交流、查摆问题与专项整改工作，确保教育实践活动收到实效。
艺术系、体育部党支部召开“答三问，强五心”学习交流会
4月16日，艺术系、体育部党支部（第四党支部）召开党的群众路线教育实践活动之“答三问，强五心”大讨论交流会。
会上，党支部书记谭良军同志首先谈了自己对于“答三问，强五心”的认识。谭书记谈到，通过“答三问、强五心”大讨论，能够帮助党员同志理清思路，正视自我，改进作风，更好地密切党群、干群关系，真正做到一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去，汇聚师生力量，推动系部有序发展。“答三问”关键在思想，应该正确回答“为了谁、依靠谁、我是谁”三个命题。“为了谁”要求我们明确工作的出发点和落脚点在哪里？党的根本宗旨是全心全意为人民服务，我们做一切工作都是为了广大师生群众的利益。“依靠谁”要求我们明白做好工作的基础是什么。习近平总书记强调,群众路线是我们党的生命线和根本工作路线，群众是推动学校各项事业发展的力量源泉。党员、干部干工作绝不能浮在上面、飘在面上，一定要走进群众，广接“地气”。“我是谁”要求我们正确审视自己、时时反省自己，找准自己定位。“强五心”重点在行动。对党的事业的忠诚之心、对群众的敬畏之心、对组织的感恩之心、对自己的平民之心、对同志的宽厚之心不应空挂在嘴上，而应铭记在心上，落实在行动上。“五心”需要我们实实在在地去体悟、践行和坚持。身随心动，党员只有做到心灵净化、心态平和、心境空灵、心迹明亮，才能进一步坚定信仰，筑牢思想防线，行事慎独慎微，遇事宠辱不惊，处事公平公正。
之后，党支部每位党员也发表了自己的看法和观点。大家纷纷表示，在学校面临着诸多发展机遇与挑战的时候，党员同志要在“三问五心”上形成共识，在学校、系部发展上形成合力，坚持走进群众求智慧、依靠群众转作风、团结群众谋发展，让学校成为教师乐教、学生乐学的沃土，让校园成为教师发展、学生成才的家园，让改革发展成果惠及每一位师生员工。

学前系、教育科学部、现代教育技术中心     党支部深入开展党的群众路线教育实践活动

学校党委党的群众路线教育实践活动动员大会召开后，学前系、教育科学部、现代教育技术中心党支部（第五党支部）迅速行动起来，先后召开了支委会和党支部会议，学习有关文件精神，布置相关工作。党支部书记杨平同志诠释了在目前形势下开展教育实践活动对我校发展建设的重大意义，并就如何开展好学前党支部的教育实践活动作了具体部置。由于精神传达到位，学习深入，学前系全体党员能够以高度的政治责任感、饱满的精神状态积极主动地投身到教育实践这一重大活动中来。

一、创新学习形式，丰富学习内容
第五党支部采用集中学习、分组学习和自学相结合的学习方式开展活动，除了不定期的网上讨论和自主学习，每周三下午两节课后为固定的集中学习时间。为了使学习能够有计划、有目标、有重点、有成效，党支部采用了学习引领人的方式组织学习理论知识和相关文件文献。每次集中学习都由一位学习引领人主持。引领人根据自己的学习情况，组织学习材料，选择学习重点，设计学习形式，带领大家完成集中学习。达到了学习效率高，学习效果好的目的，每位同志都主动完成了学习心得材料。目前为止，学前党支部已经完成了党的十八大精神，习近平总书记讲话精神，党史党章，先辈英模，“答三问、强五心”大讨论等多个专题的学习。另有多名同志向徐州党建网投送了“答三问”，“强五心”大讨论的心得稿件。

二、立足岗位实践，边学习边整改
学习的目的是为了增强党纪观念，坚定理想信念，以实际行动推进学校教育事业的科学发展。在教育实践活动开展期间，党支部领导带领部分党员同志主动考察就业市场，拓宽教育视野，调整教学思路。他们深入学生家庭走访，深入课堂听课，与老教师一起研讨课程建设方案，帮助新教师反复“磨课”，提高教学效果。党支部成员与师生深入谈心、真心听取意见。各位党员主动为系部发展献言献策，推进系部管理的规范化和科学化。
三、学习形成常态，构建长效机制
教育实践活动开展以来，第五党支部一直坚持加强领导、精心组织、突出重点、扎实推进，确保了各项工作到位、不走过场，学习活动成效显著。党支部将把学习活动纳入到党支部常态化的工作当中去，正在拟定长效的活动机制。
在下一步的工作中，第五党支部将总结经验得失，以更加求真务实的精神，锲而不舍地抓实抓细每一个细节，把教育实践活动进一步推向深入。
报：市委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室、市委党的群众路线教育实践活动第十五督导组；

送：校领导、各党支部、各处室、各系部；

徐高师党委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室   2014年4月30日印发
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