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徐高师党委精心谋划党的群众路线教育实践活动
全市党的群众路线教育实践活动动员大会后，徐高师党委高度重视，认真学习贯彻会议精神，深刻认识开展教育实践活动的重大意义，切实增强责任感使命感，坚持高起点开局、高标准开展、高质量推进，把党的群众路线教育实践活动扎实组织好、开展好，确保整个教育实践活动取得实实在在的成效。
一是认真贯彻落实中央、省市动员大会精神。学校党委先后召开党政联席会、党委会和中层干部会议，传达学习中央、省委和市委有关文件精神，认真学习曹新平书记在全市党的群众路线教育实践活动动员大会上的重要讲话，准确理解把握活动的指导思想、目标要求和方法步骤，落实相关工作部署。党委书记曾宪安同志要求全体领导班子和党员领导干部要迅速投入到党的群众路线教育实践活动中来，把思想和行动统一到中央精神上来，统一到省委、市委决策部署上来，提出三点要求：一要站在巩固党的执政根基的高度，切实深化对搞好教育实践活动重要性、紧迫性的认识；二要坚决消除思想顾虑和认识偏差，切实提高投身教育实践活动的自觉性、主动性；三要把开展教育实践活动与推动学校发展结合起来，切实增强搞好教育实践活动的责任感、使命感。
二是组建领导机构和工作机构。学校党委成立党的群众路线教育实践活动领导小组，党委书记、副校长曾宪安同志任组长，校长、党委副书记洪韩同志和党委副书记、副校长倪正华同志任副组长，组员包括副校长张茂杰同志，副校长张逢成同志，工会主席、校长助理蒋铭同志，校长助理赵裕东同志。领导小组下设办公室，办公室主任由学校组宣处处长苗苏莉同志担任，负责承办领导小组日常事务工作。办公室下设综合协调组、文字材料组、宣传联络组，各组分工细致、职责明确，形成工作合力。
三是积极营造活动开展的良好氛围。学校党委充分利用LED屏、学校网站、宣传橱窗、党建QQ群等载体，大力宣传党的群众路线教育实践活动的重要精神和决策部署，宣传教育实践活动的进展动态，为教育实践活动的开展营造良好氛围，让教育实践活动真正入脑入心。
学校党委表示，将按照市委的统一部署和具体要求，把教育实践活动与学校党员干部思想工作实际结合起来，教育引导学校全体党员干部牢记并恪守全心全意为人民服务的根本宗旨，率先垂范，以身作则，为深化教育领域改革，为促进学校办学水平的提升，一步一个脚印，扎扎实实地做好本职工作，为徐高师发展增添强大动力和活力。
徐高师党委党的群众路线教育实践活动领导小组
召开第一次工作会议
2月26日下午，徐高师党委党的群众路线教育实践活动领导小组召开第一次工作会议，教育实践活动领导小组成员、办公室成员及各小组成员参加会议。学校党委书记、教育实践活动领导小组组长曾宪安同志主持会议并讲话。

曾宪安书记传达了中央、省委和市委的文件精神，传达了市委动员大会的主要精神和总体部署。曾书记指出，党的群众路线教育实践活动是一项严肃的政治任务，作为基层党委，要严格落实上级部署不走样，同时，结合学校实际，找准核心问题，切实加以解决，为学校改革发展提供坚实的思想基础和作风保障。
曾宪安书记对学校教育实践活动的近期工作做具体布置。曾宪安书记要求领导小组成员、办公室全体成员及各小组成员要在学校党委教育实践活动领导小组的领导下，扎实做好各项准备工作，一是认真开展学习，学习党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，学习曹新平书记在市委动员大会上的讲话，准确把握活动的指导思想、总体要求和方法步骤；二是在学习的基础上认真做好调研，召开各个层次的座谈会，广泛听取意见，查找问题，对广大教职工提出的意见，进行梳理分类，为制定行之有效的整改措施奠定基础；三是起草学校党委教育实践活动《实施意见》和第一环节《实施办法》，报请市委督导组、市委活动办审批后，开好动员大会；四是积极与市委督导组联系，在市委督导组的指导下，确保规定动作不走样，把上级各项要求切实落到实处，同时，结合学校实际，做到自选动作有特色，不断把教育实践活动推向深入。
曾宪安书记最后对学校党委教育实践活动领导小组、办公室及各小组成员提出三点要求，一是严守组织纪律，二是严格工作程序，三是带头学习实践。
报：市委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室、市委党的群众路线教育实践活动第十五督导组；
送：各校领导、各党支部、各处室、各系部；
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