徐州市人民政府文件
徐政发〔2012〕167号
-------------------------------------
市政府关于进一步完善机关事业单位

社会养老保险制度的意见

各县（市）、区人民政府，徐州经济技术开发区、新城区管委会，市各委、办、局（公司），市各直属单位：

为进一步完善与规范机关事业单位社会养老保险制度，根据《中华人民共和国社会保险法》、国家和省对事业单位人事管理、工资收入分配政策等有关规定，结合我市实际，现对进一步完善机关事业单位社会养老保险制度提出如下意见：

一、实施范围和对象

（一）机关和全额拨款事业单位中在职在编的劳动合同制职工、聘用制干部及以劳动合同制和聘用制身份退休的人员。

（二）差额拨款和自收自支事业单位中在职在编的工作人员及离退休人员。

二、养老保险费征缴

（一）缴费基数。参保职工个人以本人工资总额为缴纳养老保险费的基数；参保单位以参保职工的缴费基数总额为缴纳养老保险费的基数。

工资总额包括：岗位工资、薪级工资、特殊岗位津贴补贴、绩效工资。其中绩效工资包括基础性绩效工资和奖励性绩效工资。基础性绩效工资按照人力资源和社会保障部门审批的标准核定；奖励性绩效工资原则上按其占绩效工资规定的比例核定；绩效工资平均水平高于基准线的，按照人力资源和社会保障部门实际审批的标准核定。

（二）缴费比例。参保单位按单位缴费基数的27%缴纳养老保险费；参保职工按本人缴费基数的3%缴纳养老保险费，今后根据情况变化适时调整。离退休人员个人不缴费。

（三）结算方式。基本养老保险基金的缴拨，实行全额结算、全收全付的方式结算，由人力资源和社会保障部门所属的机关事业单位社会保险经办机构（以下简称经办机构）负责缴拨。

（四）资金来源。参保单位及个人缴费所需资金来源，按照徐政发〔2003〕96号文件规定的渠道列支和代为扣缴。

三、养老保险金支付

（一）支付项目。纳入机关事业单位社会养老保险基金支付的基本养老金统筹项目和标准，按照国家和省政府规定的离退休人员离退休费政策执行。包括基本离退休（职）费、特殊岗位津贴补贴、绩效工资政策规定执行的生活补贴、离休干部增发生活补助费、护理费、特需费、遗属补助以及原由财政负担的改革性补贴项目。原由单位负担改革性补贴项目继续由单位负担。

（二）支付方式。离退休养老金实行社会化发放制度，由经办机构委托银行每月按规定日期对离退休人员进行直接发放。

按照建立和完善社会保障体系的要求，对参加机关事业单位养老保险的退休人员要逐步实行社会化服务管理。

四、养老保险监督管理

（一）机关事业单位社会养老保险基金通过财政预算实现收支平衡。养老保险基金出现支付不足时，政府给予补贴。

（二）人力资源和社会保障部门负责机关事业单位社会养老保险基金的征缴工作。征缴的养老保险费纳入财政社会保险基金专户储存，实行收支两条线管理，专款专用，任何单位和个人不得侵占或挪用。经办机构要在足额征缴养老保险基金的基础上，将资金及时缴入财政专户；财政部门要严格审核经办机构支付养老金的申报计划并及时拨付资金，经办机构要按时足额支付离退休养老金。

（三）机关事业单位社会养老保险基金纳入财政预算管理后，由财政部门和人力资源社会保障部门共同管理，确保基金保值增值；财政部门和审计部门要按照各自职责，对养老保险基金收支及管理情况实施监督。

（四）经办机构应当根据国家有关规定，建立健全养老保险基金的会计、统计、审计和收支预决算等管理制度，按时编制报送会计、统计报表，接受财政、审计部门的监督、审计。

（五）为确保完成养老保险费征缴任务，财政部门每年为经办机构安排一定的业务费用，主要用于必要的征缴和宣传费用支出。

五、其他

（一）按照《社会保险法》的规定，全额拨款事业单位于2013年1月纳入机关事业单位社会养老保险统筹范围，具体办法另行制定。

（二）驻徐部省属及部队事业参保单位，养老保险办法仍按照徐政发〔2003〕96号文件规定执行，实施绩效工资后，离退休人员新增的生活补贴，所需经费由原单位自行解决。

（三）各县（市）、区机关事业单位社会养老保险办法，由当地人民政府参照本意见根据实际情况自行确定，并报市人力资源和社会保障部门备案。

（四）本意见未尽事项，可依照徐政发〔1995〕55号、徐政发〔2003〕96号文件规定执行。

（五）本意见由徐州市人力资源和社会保障部门负责解释。

（六）本意见自2012年7月1日起执行。具体实施办法由市人力资源和社会保障部门会同市财政等部门依照本意见另行制定。

徐州市人民政府

2012年12月28日

