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陈玉琨

    一.时代的挑战  

    在当今的数字化时代，人们赖以生存的社会已经发生了巨大的变化，无论是社会各行各业的业态，还是人们的生活方式都大大不同于以往的时代。

    鲁伯特·默多克(Rupert Murdoch)，美国著名的新闻和媒体经营大亨，曾经在“教育：最后需要开垦的地方”的演讲中细数了近50年来社会的变化：“不知道大家有没有想过，当今科技发展是如此迅速。如果有一个50年前的人从沉睡中醒来，他将完全不能相信今天他身边发生的事情：

    “医学领域，以前用着听诊器的医生绝对想不到今天的同行们正在使用CT扫描和核磁共振。

    “金融领域，股票经纪曾经靠发放纸制的股票本票进行交易，这在今天都已经被网上交易所取代。

    “就拿我自己的行业来说，曾经只靠纸制报纸出版的编辑们，也会对读者用平板电脑和智能电话来接受新闻信息的行为而感到惊讶。”①
    除了鲁伯特·默多克列举的这些领域之外，如果有人再仔细地扫描一下数字化社会的变化，他会发现更多令人震撼的事实：智能手机与平板电脑的兴起，已经培养出了“低头一族”，即使在亲友相聚时也忙着发短信刷微博。以至天津一家餐馆为了让食客“好好吃饭”，推出每周一吃饭不玩手机，账单即打对折的举措。

    而中国少先队事业发展中心第七次中国未成年人互联网运用状态调查报告(2013)显示：六成以上未成年人在10岁前开始接触网络，其中23.8%的未成年人在6岁前开始接触网络。2012年时的数据却是：在6岁前开始接触网络的为17.5%。短短一年间，这一比例就大幅提升。

    数字化悄无声息地入侵我们生活的方方方面。然而，令鲁伯特·默多克感到遗憾的是，教育界似乎还是这一时代的例外。“我们的学校是这场科技革命风暴没能席卷的最后一个角落。”他特别强调：“50年前沉睡然后醒来的那个人，他将看到今天的教室和50年前维多利亚时代的仍然一模一样：一位教师站在一群孩子面前，拿着一本书和一支粉笔，背对着一块黑板。”

    为此，他大声疾呼：“在座的朋友们，这是我们一个巨大的失败。这是我们对下一代甚至下下一代的不负责任，对我们未来的不负责任。”②
    二、教育工作者的使命

    2011年9月，美国联邦教育部长邓肯重复提出著名的“乔布斯之问”：为什么在教育领域信息技术的投入很大，却没有产生像在生产和流通领域那样的效果呢？邓肯认为，原因在于“教育没有发生结构性的改变”。

我国国务院副总理刘延东在2012年11月《全国教育信息化工作电视电话会议的讲话》中更为深刻地指出：“教育信息化正是在全球信息化的大背景下产生的，信息技术的全面渗透深刻影响着教育理念、模式和走向，教育发展必须适应信息化时代的特征。在教育大国向教育强国迈进的进程中，加快教育信息化既是事关教育全局的战略选择，也是破解教育热点难点问题的紧迫任务。”“中国曾数次与科技革命失之交臂，今天面对信息化的战略机遇，我们再也不能坐失良机！”
“‘慕课’是一场输不起的革命”，2013年12月12日在“2013年中国教育家年会暨2013年度中国好教育颁奖典礼”上，国务院参事汤敏先生以此为题进行了演讲。他认为，慕课不仅在推进教育公平方面效果明显，在提升教育质量上也有良好表现。但是，“到目前为止，最近一个统计，现在巴基斯坦和埃及上慕课、到慕课网上上学的人数都远远超过了中国。”他问道：这个对于我们是很大的压力，“我们能不能走出自己的一条路呢？”

    三、C20的应答

    正是在这一背景下，2013年7月9日，在线教育发展( MOOCs)国际论坛在上海交通大学举行。会上，上海交通大学、北京大学、清华大学、复旦大学、浙江大学、南京大学、中国科学技术大学、哈尔滨工业大学、西安交通大学等C9高校及同济大学、大连理工大学、重庆大学等宣布：这几所学校将在“在线开放课程”标准与共享机制建设、课程建设、开展高水平大学间在校生跨校选课、探索基于“在线开放课程”共享的跨校联合辅修专业培养模式、实施“在线开放课程”资源向社会开放等方面进一步加强合作，在实现和完善“在线开放课程”共享的基础上，逐步将平台课程资源向国内外开放，扩大享受优质教学资源的群体范围，致力于引领中国慕课发展潮流。③
    与此同时，慕课在我国中小学也蓬勃兴起。2013年8月12日，由华东师范大学慕课中心牵头，中国20余所知名高中共同发起成立了C20慕课联盟（高中）。此后，9月7日，华东师范大学慕课中心再次牵头，会同全国20余所初中与小学共同发起成立了C20慕课联盟（初中）与C20慕课联盟（小学）。

    此后，华东师范大学慕课中心与C20慕课联盟于2013年l1月和12月分别在广东省深圳南山实验教育集团、上海市七宝中学、浙江省杭州市学军中学、江苏省镇江外国语学校、江苏省苏州国际外国语学校等地先后召开了19场“慕课与翻转课堂现场观摩与研讨会”，逾6000名中小学教师与会。这些活动受到盟校教师极大的欢迎。

    2014年6月，鉴于更多的学校有志于从事慕课与翻转课堂的教学改革实践，上海市静安区教育局、广州市教育局与苏州市教育局与华东师范大学慕课中心协商，联合发起成立C20慕课联盟（地市教育局）。该联盟旨在共同探讨“慕课+翻转课堂”的教学模式，以实现我国基础教育从知识本位向综合素质本位的转化，推动教育公平，实现优质教育资源的共享，全面提升我国基础教育质量。该倡议很快得到了众多地区教育部门的响应。目前已有近20家地市教育局加盟，共同参与“慕课+翻转课堂”教学模式的改革实验。

    四、C20的追求

    （一）C20的功能定位

    C20慕课联盟以“孩子身边的名师”与“教师交流的平台”为己任，服务孩子的成长，满足教师实现自身价值的需要。

    （二）C20的价值追求

    1．优质教育资源的全民共享

    在今天没有人会怀疑，与古代的个别教学相比，产生于近代资本主义的班级授课制是世界教育史上的巨大革命。

    班级授课制无疑是对分散的小农经济和封建隔绝状态下长期实行的混杂教学组织形式的否定。它顺应了当时社会要求把教育从少数特权阶级的手中解放出来，向国民大众开放的要求。

    同时，班级授课制之所以能发展，还得益于那个时代给它提供了包括技术在内的各种支持。雕版印刷术的推广和以后活字印刷术的发明，使读书不再是少数人的专利，从而有可能把教育从少数特权阶级的手中解放出来。

    如今信息技术的发展和普及，对教育产生着不可小觑的影响。“审视今日，慕课带来的是超时空的变革。不仅在全球各个角落我们都能学到优质的教育资源，而且还是移动的，可以走到哪学到哪，甚至可以反复学，十年二十年后再学。这就是一个巨大的变革，是‘继班级授课制以后最大的一次革命’，它使教育超越了时空的界限，使得优质教育资源全球共享、全民共享。”④
    2．助推教育公平

    在我国基础教育领域，再也没有什么比“公平”更让政府犯难，更受老百姓关注的了。教育公平，最困难的在于教师资源的公平。实践表明，优秀教师在区域内小范围流动尚且十分困难，要在全国流动则几乎是不可能完成的任务。慕课的出现将使这一“不可能”成为“可能”。华东师范大学慕课中心和C20慕课联盟，正在组织联盟学校优秀教师，录制覆盖基础教育各学科知识点的慕课资源库，供全体学生共享。这对促进我国基础教育公平，提升中西部地区的教育质量，将会有重要的推动作用。

    3．推进学习型社会的形成    

    慕课往往以碎片式的知识呈现方式，出现在人们的移动终端上。它适应了工作在现代城市里白领们的生活节奏，无论是在地铁里，还是在大巴上，无论在机场的候机厅，还是在休闲的咖啡吧，有10分钟、20分钟，人们就能轻松地看上一段微视频，学习一堂微课程，更新自己的知识，开阔自己的眼界，而不必劳心费神地赶往遥远的大学。

有人质疑，即使在顶尖大学注册慕课的学生最终修习课程通过率也只有3%-4%。为此，他们追问：“慕课有用吗？”如果仅从通过率来看，慕课似乎是失败的。但是，学习的目的就在于获得一份课程证书吗？如果人们都能把零星的时间花费在前沿、高深知识的学习上，追求自身素质与能力的提升，这难道不是我们最想追求的“学习型社会”吗？事实上，一开始就有很多人并没有以获得证书为目的，即使有的人由于时间或能力的多种原因而未能获得证书，但他毕竟经历了这一学习的过程，在一定程度上提升了自己，这不正证明慕课对学习型社会形成的作用吗？
学习型社会是大多数人有愿望学并有机会学的社会。没有多少人愿意学或者有愿望    但没有机会学的社会（比如跨入校园有很高的门槛或较高的费用）绝不是学习型社会。学习型社会是尽可能地开启人们学习愿望，并尽可能地为想学习的人提供机会的社会。它不以多少人获得证书为标准。学习型社会≠学历社会。慕课要推进的是学习型社会而不是学历社会！

    上海交通大学张杰校长也认为：“这将是一场学习的革命，其影响绝不限于大学，对推动继续教育发展，打造灵活开放的终身教育体系，构建人人皆学、处处可学、时时能学的学习型社会，也将具有积极意义。”“中国大学应以在线教育发展为契机，重新思考自身的使命与责任。”⑤
    4．让学生远离家教

    在中国，或许还包括韩国等地，慕课还有着特殊重要的意义：让学生远离家教。网上或者下载下来的视频材料，可以方便地将世界上最优秀的教师最生动的课程带回家给学生学习。在有便捷网络的家庭里，学生学习或者做作业遇到困难时，可以随时请教老师或者寻找其他同学的帮助。如此，则可以免去家教带来的高昂成本和由各种原因（比如遥远的路途、滥竽充数的教师，甚至还有商业欺诈）产生的低效学习，切实减轻学生的学业负担，促进学生身心的健康发展。

    5．让教育从知识本位走向综合素质本位

    有不少人一直在质疑：慕课是否适合中小学教育。在他们看来，中小学是孩子们世界观、人生观与价值观形成的主要阶段，虚拟的网络世界阻断了师生之间，甚至阻断了生生之间的面对面的交往，这种交往的缺失，必然会导致学生在情感态度价值观方面教育的缺失。

    事实上，在中小学，慕课一开始就是以“微视频+翻转课堂”为基本模式，这一模式为师生与生生之间进行更深入的交流提供了充分时间，为他们相互之间更深刻影响提供了难得的机会。在这种模式中，可以促进教育从知识本位走向综合素质本位，此时教育从以往只注重知识的掌握，走向既注重学生知识的掌握，也注重学生能力的养成，其中主要是学生高级思维能力的发展。同时还可以更注重学生情感态度价值观的养成以及学生身体与心理的健康。

正是由于这些优势，C20慕课联盟的工作得到了社会与教育界的充分肯定。2014年1月2日，《中国教育报》在“图说教育”中，将C20联盟（高中）与C20（初中、小学）与大学C9联盟并列称为中国慕课三大联盟。
2014年4月A刊，《上海教育》以“微课之探——慕课联盟推进慕课半年间”为题报道了C20联盟的相关工作。
《浙江教学》月刊2014年第2期在回顾2013年我国基础教育发展时，在列出的8项“关键词”中将C20慕课联盟工作列在“太空授课”之后的第二项。
信息化和大数据已经改变了人们的工作、生活和交流方式，改变了商业运营模式，改变了知识生产方式。教育成了最后一块待开垦的领地。我们不能忘记，教育的首要目的，是要让孩子适应当今和未来生活的要求，能在社会竞争中立足和生存。在信息化时代，培养孩子的信息技术素养，在繁杂的信息中有效选择信息、分析信息和应用信息，本身就是教育应有的职责。如果在教育学生的过程中，拒绝学生接触教育信息技术，也是对孩子未来生活不负责任的表现。

    在这样的时代背景下，如果教育工作者拒绝信息技术对教育的影响，不充分利用信息技术的优势来变革当今教育中的不当之处，是注定要被时代淘汰的。

    慕课与翻转课堂是机遇，更是挑战。

注释：
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④陈玉琨．慕课：一场正在到来的教育变革[J]上海教育．2013( 10)．

⑤曹继军、颜维琦整理“慕课”来了，中国大学怎么办？[N]．光明日报，2013-07-16
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